

Obavještenje o Nacionalnoj službi za zaštitu podataka i slobode informacija

Nacionalna služba za zaštitu podataka i slobode informacija (dalje: NAIH) svoju djelatnost je otpočela 1. siječnja 2012. godine. Djelatnost ove službe je u mnogome slična s djelatnošću ranijeg glasnogovornika zaštite privatnosti, ali njezin djelokrug je znatno proširen, kada su u pitanju prava i mogućnosti spoznaje javnih informacija i podataka. Rad ove službe (NAIH) reguliše 112. Zakon o pravima privatne i osobne informacije. U skladu s ovim: privatna, odnosno osobna informacija je savki podatak, spoznaja, npr. ime adresa (mail-adresa, adresanja boravišta, telefonski broj itd.) podatak o osobnom dohotku, pa i svaka analiza o njegovom radu i njegove sposobnosti o podizanju kredita;

- javni podatak je onaj podatak koji posjeduje neka državna ustanova, samouprava i njezine organizacije, odnosno one tvrtke koje se financiraju iz državnog budžeta, npr. ugovori, i oni podaci koji sadrže sve informacije o tvrtkama.
- javni podaci su takvi privatni podaci, čiju javnost regulira zakon, npr. imena državnih funkcionera, njihov djelokrug, odnosno imena funkcionera pojedinih tvrtki i poduzeća.
- U žalbama koji pristižu Službi (NAIH) stranke u prvom redu prigovaraju, da njihove lične, privatne podatke koristili su protuzakonito, odnosno sprečavali su da upoznaju neki podatak ili informaciju od općeg značaja. U ovom slučaju predlaže se da u prvoj fazi stranka se obrati onoj organizaciji koja dati podatak čuva, i da se po mogućnosti odmah tamo ukloni protuzakonitost. U slučaju da je ovaj pokušaj ostao bezuspešan Služba (NAIH) će izvršiti istragu na osnovu žalbe, i upozorit će dotičnu organizaciju da prekine protuzakonitu djelatnost.

U slučaju da je ovo upozorenje bezuspešno izvršit će se zakonska procedura, iako zakonska procedura može se pokrenuti i automatski (ako se radi o informaciji općeg značaja, ili može prouzrokovati štetu mnogim građanima), a kazna može dostići čak i nekoliko desetina milijuna forinti.

Pošto je upoznavanje javnih podataka osnovno pravo svakog građana, baš zbog toga one institucije koje se bave javnim poslovima, imaju dvojaku obavezu: s jedne strane svoje javne podatke i informacije koje zakon regulira, moraju objaviti na svojoj web-stranici, s druge strane moraju ispuniti molbe u vezi sa

javnim podacima. Stranka može da se obrati Službi (NAIH) u slučaju ako nisu objavljeni podaci, ili su oni polovični, ili zastarjeli, ili su suviše visoke takse određene za izdavanje kopija.

Služba (NAIH) vodi evidenciju o zaštiti podataka.

Služba (NAIH) ima svoj audit. To je djelatnost Službe koju za određenu sumu može pokrenuti ona organizacija koja u budućnosti želi se baviti čuvanjem podataka. U svojoj analizi Služba obavještava organizaciju o riziku, o dosadašnjoj primećenoj protuzakonitoj praksi, odnosno daje prijedlog za uklonjenje istih.

Od 1. listopada 2015. godine bit će reguliran postupak s onim molbama koje se odnose na one podatke koje žele upotrijebiti u inozemstvu (naročito u zemljama izvan zemalja Europskog ekonomskog područja). Ovim reguliranjem bit će znatno lakše izneti podatke svakako uzevši u obzir zaštitu ličnih i privatnih podataka.

Jedna od najvažnijih zadataka državnih službi jeste procedura o tajnim podacima, koji se odnose u prvom redu na one podatke, koji su od nacionalnog i državnog interesa (državne tajne informacije). U ovom slučaju u svojoj analizi državna služba, može čak i pokrenuti uklanjanje tajnosti pojedinih podataka, ukoliko se ne slaže s ranijom odlukom Službe (NAIH), ali parnicu pred sudom treba pokrenuti državna služba.

Služba (NAIH) kao nacionalna služba za zaštitu podataka surađuje s raznim međunarodnim organizacijama kako unutar, tako i izvan Europske unije. Tako naprimjer kontrolira Šengenski informacijski sistem (SIS), i Sistem Europolu za vize (CIS) u Mađarskoj.

Kriterijume za podnošenje žalbi u vezi s zaštitom podataka objavljeni su na web-stranici Službe (NAIH), pod panelom „Međunarodne informacije“.

Adresa:

Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság

1125 Budapest, Szilágyi Erzsébet fasor 22/C.

Telefon: +36-1-3911400

Telefax: +36-1-3911410

E-mail: ugyfelszolgalat@naih.hu